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Etoile de petite taille, le Soleil est né voici 4,55 milliards d'années. Et il lui reste assez de carburant pour
briller encore aussi longtemps. Cette véritable centrale de production d énergie subit des cycles d'activité
intense et de calme relatif, non sans conséquences sur notre planete.
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( Relever les grandeurs sur le document puis compléter le tableau suivant :

Grandeurs
unités
ecriture décimale
ecriture scientifique

Age du soleil




Diamètre




Distance Terre/Soleil




Durée de Vie
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( Volume d’une sphère :              

( Calculer le volume du soleil :  

……………………………………………………………………………………………………………………………


( Compléter le tableau suivant :

· Déterminer les pourcentages des différents éléments constituant le soleil

· Puis, en déduire  les volumes des différents constituants du soleil 

Hydrogène 
Hélium
Autres gaz

Pourcentage  %




Volume  (m3)
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( Fréquence de rotation :                                      ( Vitesse linéaire :          

 

( Calculer la fréquence de rotation en tr/h :    n = ………………………………………………………….…
( Calculer la vitesse linéaire en km/h :    v = ……………………………………………..…………………….…
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n = � INCORPORER Equation.3  ���











V = 4/3(R3
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v = 2(Rn
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